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Aan de Minister voor Rechtsbescherming  

  

Aanbieding aan TK van advies mbt Erkenning consulaire 
huwelijken in Nederland 

     
     

     

 

 
  

 
1.     Aanleiding 
Op 12 juli jl. stelde het TK-lid Sjoerdsma (D66) vragen over de niet-erkenning in 
NL van een op de Britse ambassade in Beijing gesloten huwelijk tussen een Britse 
en een Nederlandse vrouw. De vragen richtten zich op de werking van het 
Verdrag inzake de Voltrekking en de Erkenning van de Geldigheid van Huwelijken 
en de vraag of dit verdrag in de weg staat aan de erkenning van het huwelijk. U 
heeft deze vragen op 29 augustus jl. beantwoord en aangekondigd advies te 
vragen aan de Commissie van advies voor de zaken betreffende de burgerlijke 
staat en de nationaliteit over de toepassing van het wettelijk kader in deze 
gevallen. Dit advies is inmiddels ontvangen. 
 
2.     Geadviseerd besluit 
Instemmen met verzending van bijgevoegde Kamerbrief en advies aan de TK. 
 
3.     Kernpunten 
In de beantwoording van de Kamervragen is vastgesteld dat er spanning bestaat 
tussen de uitleg die in een specifiek geval is gegeven aan de bepaling inzake de 
erkenning van consulaire huwelijken (artikel 10:31, lid 2, BW) en de uitleg die 
daaraan in de literatuur wordt gegeven. Vastgesteld is dat de uitleg zoals gegeven 
in dit specifieke geval in de praktijk niet ongebruikelijk is. Deze uitleg bemoeilijkt 
de erkenning van consulaire huwelijken van paren van gelijk geslacht. 
 
In het antwoord op de Kamervragen is aangekondigd dat de vraag naar de juiste 
toepassing van de wet zal worden voorgelegd aan de Commissie van advies voor 
de zaken betreffende de burgerlijke staat en de nationaliteit. Deze Commissie 
heeft tot wettelijke taak om op verzoek van een ambtenaar van de burgerlijke 
stand of een ander bestuursorgaan advies uit te brengen over vragen betreffende 
de rechtstoepassing in zaken van burgerlijke staat of nationaliteit. Zij kan deze 
adviezen openbaar maken op een door haar te bepalen wijze. 
Tevens is aangekondigd dat u dit advies zult toezenden aan de TK. 
 
Het advies is inmiddels ontvangen. Het bevestigt dat de toepassing die is gegeven 
aan de bepaling inzake de erkenning van consulaire huwelijken door de betrokken 
gemeente onjuist is. De Commissie zal de uitleg van deze bepaling neerleggen in 
een Officiële Mededeling aan alle gemeenteambtenaren die met deze vraag 
geconfronteerd kunnen worden. Daarmee zal het in de toekomst eenvoudiger 
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worden voor paren van gelijk geslacht en anderen die een huwelijk op een 
ambassade hebben gesloten, om dit huwelijk ook in Nederland erkend te krijgen. 
Verdere actie van Rijkswege lijkt daarmee op dit moment niet nodig. 
 
4.     Communicatie en krachtenveld 
DCOM is geïnformeerd. De Kamerbrief is afgestemd met OCW en BUZA. 
 
5.     Informatie die zich niet leent voor openbaarmaking 
De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 
de persoonlijke levenssfeer. Verder bevat deze nota geen informatie die zich niet 
leent voor openbaarmaking. 
 


